

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 73.

ВІСНОК, 8. ЛІПНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 8th, 1924.

No. 73.

VOL. VI.

КОНВЕНЦІЯ В КЛІВЛЕНД НОМІНУВАЛА ЛА ФОЛЕТА КАНДИДАТОМ НА ПРЕЗИДЕНТА.

В конвенції для прогресивної політичної акції взяло участь около 700 акредитованих делегатів.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 7. липня. — Конференція для прогресивної політичної акції, яка закінчилася тут в суботу своєю конвенцією, номінувала Роберта М. Ла Фолета, сенатора з Вісконсина, кандидатом на президента Злучених Держав під час осінніх виборів. Ла Фолет буде кандидувати як незалежний на своїй власній платформі.

Конференція уповноважила також свій національний комітет вибрати кандидата на віцепрезидента в порозумінню з виборчим комітетом Ла Фолета. Кандидатуру Ла Фолета попередні всі елементи конвенції, включно з соціалістами, які в організаційних комітетах домагалися негайного сформування партії. Перед своїм замкненням конвенція відмовилася прийняти резолюцію, яка заявлялася за визнанням Союзу Рад. Соц. Республік.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 5. липня. — Тут розпочалася конвенція, скликана конференцією для прогресивної політичної акції. Конвенцію отворив Вільям Г. Джанстон, голова юні машиністів і президент конвенції. В своїй промові він заявив за незалежність в політиці і проти "третьої партії". Джанстон виступив проти республіканців, демократів і комуністів, а зате вихваляв по під небеса сенатора Ла Фолета. Він сказав, що теперішня конвенція репрезентує 5 мільйонів горожан. На конвенцію допущено около 700 акредитованих делегатів.

НА КОНВЕНЦІЮ В КЛІВЛЕНД НЕДОПУЩЕНО ПРЕДСТАВНИКА КОНВЕНЦІ В СТ. ПОЛ.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 6. липня. — Відбуваючися тут прогресивна конвенція не прийняла вчора одного комуністичного представника, яким був Вільям Д. Магоне, представник недавно відбувшої конвенції в Ст. Пол. в справі організування фермерсько-робітничої партії. Пому відмовлено місця на конвенції, коли зівстав прийнятий звіт комісії повноважень.

В звіті було сказано, що цілі Магоне не можна погодити з цілями цієї конвенції і тому для неї нема тут місця. Після прийняття звіту кількох делегатів пробували забрати слово, щоб заперечувати проти такого рішення.

ПРАВИТЕЛЬСТВО КУЛІДЖА НЕ ЗМІНИТЬ СВОГО СТАНОВИЩА СУПРОТИ С.Р.С.Р.

ВАШІНГТОН, 5. липня. — Віце-президент Куліджа в Білій Демі видало заяву, що правительству Злучених Держав не має наміру змінювати свого становища супроти Союзу Рад. Соц. Республік. Американське правительство могло би змінити свою політику супроти С.Р.С.Р. лише на тих умовах: як би радянське правительство визнало довги, затягнені попередніми російськими правительствами в Злучених Державах; звернуло американським горожанам сконфісковане або знаціоналізоване майно, або заплатило за нього відшкодування; заперестало в Злучених Державах пропаганду за світовою революцією. Довги старої Росії в Злучених Державах виносять около 250 мільйонів доларів. Сконфісковане або знаціоналізоване майно Американців обчислюють на 500 мільйонів доларів. Правительство Куліджа не настоює на заплачення цих сум перед визнанням, — воно лише добивається заплачення, що довги будуть заплачені.

ПРИСУДИ НА КОМУНІСТІВ В НОРВЕГІІ.

ХРИСТІАНІЯ, 5. липня. — Председатель центрального комітету норвезької робітничої партії Трамель і председатель центрального комітету комуністичного союзу молоді Маер зістали засуджені на 5 місяців в'язниці за агітацію і військовий страйк. Вісьмох інших комсомольців засуджено на 75 до 120 днів в'язниці і позбавлено права військової служби. Відповідаючи на комуністич-

СТРАЙК ФАРМЕРІВ В ОНТЕРІО

ФАРМЕРИ ПРОДУКУЮТЬ ЛИШЕ ТІЛЬКИ, ЩОБИ ВИСТАРЧИЛО НА ЇХ ВЛАСНІ ПОТРЕБИ.

ТОРОНТО, 7. липня. — В. О. Геллоуей, директор статистичного і публіцистичного відділу при провінціальному департаменті рільництва, заявляє, що департамент отримав багато урядових донесень про те, що серед фермерів в Онтеріо існує рух, подібний до фермерського страйку. Донесення з численних повітів подають, що фермери продукують лише тільки, щоб вистарчило на їх власні потре-

би, і свідомо обнижують вартість своїх ферм через занедбування улішеш. Інший урядник статистичного і публіцистичного відділу при департаменті рільництва приписує цей стан тому фактові, що фермерські продукти продаються так тано, що фермери заперестали продукцію на продаж.

Статистика виказує, що в 1923 р. в Онтеріо зменшилася продукція озимої і ярової пшениці, жита і вівса.

АМЕРИКА ПЕРЕСТЕРІГАЄ ФРАНЦІЮ ПЕРЕД ВИЗНАННЯМ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Польща дуже занепокоєна становищем французького прем'єра Ерріо до справи визнання С.Р.С.Р. Париж, 5. липня. — Судия доноситься зі Злучених Держав, що намови американського міністра заграничних справ Юза, щоб правительство Ерріо не визнало Союзу Рад. Соц. Республік, оказали свій вплив. Французький амбасадор у Вашингтоні після розмови з Юзом зателефонував своєму правительству, що визнання Францією Радянського Союзу викличе у Вашингтоні дуже погане враження. Юз мав заявити французькому амбасадорові, що рад-

В ІТАЛІІ ГОВОРЯТЬ ПРО ДЕРЖАВНИЙ ПЕРЕВОРОТ ТА ПРО ПОВСТАННЯ КОМУНІСТІВ.

Опозиційна преса обвинувачує правительство, що воно роздає потайки зброю своїм сторонникам.

РИМ, 7. липня. — Хоч в останніх пар днів не зайшло нічого нового, що могло би оправдати фаніло-несмізму, яка котиться по Італії, то проте є загально поширений погляд, що криза, спричинена замордуванням соціалістичного посла Маттеотті, стає все більше заостреною, а положення стає шораз грізнішим. Поголоски про державний переворот, або проголошення фаністською міліцією диктатури та повстання комуністів і соціалістів, хоч є заперечувані в авторитативних кругах, вестакі шораз більше кружляють і їм надають більше віри. З одної сторони опозиційна преса обвинувачує правительство о тайне роздавання зброї поміж своїх сторонників. З другої знова сторони фаністи остерігають край перед небезпеккою комуністичного повстання. Відомо також, що правительство приказало поліції пильно слідити за більш неспокійними елементами.

Італійські робітники в Злучених Державах протестують проти фаністського правительства в Італії

БОСТОН, 5. липня. — Робітничою резолюцією, яка домагається прогнання зі Злучених Держав італійського амбасадора за те, що фаністи в Італії замордували соціалістичного посла Маттеотті. Резолюцію відчитано і прийнято серед охликів: "Проч з Муссоліні!" "На гак з ним!" "Долів ренегата!" "Ані один фаніст не повинен жити в Злучених Державах!" Суддя муніципального суду Дж. Пейкін обвинувачував в своїй промові президента Куліджа і конгрес о сприяння "формі фанізму".

ЩЕ 4 ПОСЛІВ ВІДЛУЧИЛОСЯ ВІД ПРОГРЕСІВІВ.

ОТТАВА, 7. липня. — Ще 4 прогресивних послів до домініанського парламенту відтигнулося від участі в нарадах прогресистів, що найменше під час теперішньої сесії. Про це повідомили вони прогресивного провідника Форка.

Цими чотирма послами є: В. С. Гуд з Брент, Дж. Дж. Кут з МекЛод, П. Елліот з Донлес і В. Дж. Вард з Давфін.

Разом з попередно відірваною групою з 6 послів, всіх прогресивних послів, що рішили не брати участі в нарадах прогресистів і мати вільну руку в парламенті, є тепер 10.

КАНАДА НЕ ЗАПРОШЕНА НА КОНФЕРЕНЦІЮ.

ОТТАВА, 5. липня. — Запитаний вчора в парламенті, прем'єр Кінг сказав, що домініанське правительство не отримало запрошення на міжальянтську конференцію в справі введення в життя звіту експертів.

Воно отримало однак запрошення на прелімінарну конференцію в Лондоні слідуючого тижня, яка має вирішити справу представництва на міжальянтській конференції. Правительство застановляється тепер над тим, кого має вислати на цю прелімінарну конференцію.

МЕКДОНАЛД ІДЕ НА НАРАДУ З ЕРРІО.

ПАРИЖ, 7. липня. — Прем'єр Великої Британії Рамсей МекДоналд повідомив нині телеграфічно французького прем'єра Едварда Ерріо, що завтра по полудні прибуде до Парижа і буде особисто конферувати з ним в справі надходчій міжальянтської конференції в Лондоні.

ЕСПАНЦІ ВТРАТИЛИ В МОРОККО 400 ЛЮДЕЙ.

МАДРИД, Еспанія, 7. липня. — Тут видано урядовий комунікат про завзяту і кроваву боротьбу еспанських жовнів з повстанцями в Морокко.

Еспанці втратили в боях більше як 400 людей. Положення стає шораз грізніше і кабинет обговорював його через три години. Після засідання кабінету голова правительства ген. Прімо де Рівера конферував при допомозі телеграму з генералом Аїспуру, еспанським високим комісаром в Морокко.

Японський міністер заграничних справ проносив з рад. союзом.

Токіо, 5. липня. — Барон Шідегара, японський міністер заграничних справ, виступив в парламенті з декларацією про заграничну політику. Більша часть промови була присвячена питанню про недопущення японських імігрантів до Злучених Держав.

Про японсько-радянські відносини барон Шідегара сказав в своїй промові оце: "Японія і Росія, з огляду на їх географічне положення і загальні економічні інтереси, неминучо повинні прийти до ближчих зносин, як приятельські сусідні народи."

МІСТО МЕКСИКО, 4. липня.

Підчас мексиканських виборів буде повини служити 300 тайних поліціянтів з приказом арештувати всякого цивільного горожанина, що буде мати при собі зброю. Арештовані будуть засуджені на один місяць в'язниці без замінні її на грошеву кару. Після виданого розпорядку до зброї зачляються всі її роди, навіть палки.

ЧЕРВОНА АРМІЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА ЗМЕНШИЛАСЯ ДО ПІВ МІЛІОНА ЛЮДЕЙ.

Троцький заявляє, що воєні сили С.Р.С.Р. на морі і суші числять в червні 610,000 людей.

ЛОНДОН, 7. липня. — Червона армія Союзу Рад. Соц. Республік зістала зменшена до троха більше як пів мільона жовнів. Так заявив Лев Троцький, народний комісар війни С.Р.С.Р.

Заперечуючи заяву, зроблену в британській парламенті, що Червона армія числить 1,300,000 людей, Троцький сказав, що всі воєні сили Радянського Союзу на морі і суші числять в червні 610,000, а з днем 1. липня вони зістали зменшені о 30,000 до 40,000.

Так як сила балтійської і чорноморської флоту виносить поверх 60,000 людей, то на сухопутну армію припадає около пів мільона жовнів.

ПОЛУДНЕВЕ ПРИВОЛЖЖА І КУБАНЬ НАВІЩЕНІ ЦЕГО РОКУ ПОСУХОЮ.

Спеціальна комісія під проводом прем'єра Рикова висилає в навіщені посухою місця збіжжя і худобу.

ЛОНДОН, 7. липня. — Для нахеснення допомі навіщеним посухою подувеному Приволжжю і Кубані утворено в Москві нову комісію під предісництвом прем'єра Рикова і ця комісія взялася негайно до роботи.

Вона видала розпорядок вислати негайно в навіщені посухою місця від 2½ до 3 мільйонів бушлів збіжжя на поживу для населення і худобу та навісина на осінь. Наслідком цього був наглий спадок ціни на збіжжя, яке накопичили спекулянти і багатіші селяне. Вістка, що надходить пожива, стримала еміграційний рух, що вже був розпочався серед німецьких комун в районі Волги, які тяжко потерпіли від голоду в 1921 році.

Як подає урядова статистика, Кубанський район, який мав обильний урожай минулого року, має ще досить запасів, щоб не допустити до паніки або ненормального піднесення ціни.

В КИТАЮ ОРГАНІЗУЮТЬСЯ ФАНІСТСЬКІ ВІДДІЛИ І КУ КЛУКС КЛЕН.

Організація фаністів, яка начисляє 100,000 членів, є фінансована китайськими купцями.

ШАНГАЙ, Китай, 7. липня. — Фаністський рух поширився на Китай. Купці в Кантоні організували полуднево-китайські добровольчі відділи під проводом Чан Лім Гака, які начисляють 100,000 членів, з котрих дві треті є уоружені. Організація є фінансована виключно китайськими купцями.

Кірей каже, що Ку Клукс Клен є чисто китайською організацією, та що він є лише чужиньським дорадником.

Японський міністер заграничних справ проносив з рад. союзом.

Токіо, 5. липня. — Барон Шідегара, японський міністер заграничних справ, виступив в парламенті з декларацією про заграничну політику. Більша часть промови була присвячена питанню про недопущення японських імігрантів до Злучених Держав.

Про японсько-радянські відносини барон Шідегара сказав в своїй промові оце: "Японія і Росія, з огляду на їх географічне положення і загальні економічні інтереси, неминучо повинні прийти до ближчих зносин, як приятельські сусідні народи."

"Внутрішні російські справи — це питання, про котрі ми, очевидно, не маємо права висловлювати свого погляду..." "Вестакі існують різні проблеми, що ждуть свого вирішення обома країнами. Як що вони не будуть вирішені завчасу, то можуть повстати перепони в справі привертення дипломатичних зносин. "Недавно розпочалися в Пекіні офіційні переговори представників обох країн і ми готові зробити все можливе, щоб довести ці переговори до успішного кінця."